

“鱼美人”灯组亮相虞美人广场



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 蔡佩征 摄影报道)连日来,新春灯饰陆续亮相,年味扑面而来。昨天上午,由烟台市数字化城市管理服

务中心组织制作的迎春灯饰在虞美人广场亮相了。

昨天上午,记者来到虞美人广场,工作人员将做好的灯饰陆续运送到广

场,然后进行组装。市数字化城市管理服务中心工作人员介绍,今年虞美人广场设置的灯组将蔚蓝色的海洋元素与新春龙年的红色元素相结合,共设置了“鱼美人”“硕果累累”“深海律动”“自由之翼”等7组形态各异、栩栩如生的造型灯组,选取广场周边120棵树木进行氛围亮化的打造,共同点缀烟台新春节庆氛围。其中的大型灯组“鱼美人”长15米、高6米,眼睛还会随着节奏有规律地开合,为“鱼美人”平添几分神秘色彩。

2024年迎春灯饰将于小年夜晚点亮,正式与市民见面。同时由市数字化城市管理服务中心精心制作的龙年春节观灯小程序也将上线,市民足不出户即可一览烟台市区所有灯展展位的灯组,还有“最美灯饰评选”“初一、十五猜灯谜灯笼”等丰富的娱乐活动。

临近春节美甲生意火爆

本报讯(YMG全媒体记者 童佳怡 实习生 王丹阳)春节将至,大大小小的美甲店迎来了营业高峰。1月23日,记者走访莱山区多家美甲店发现,尽管天气恶劣,但生意仍旧红火。

“现在来的话,需要等至少1个小时,我们店有5位美甲师,已经处于全员上岗的状态。”位于上市里祥隆中心的千彩美甲店店员告诉记者,上午10点半,店里已经顾客盈门。“如果不想排队的话,9点半开门的时候就要来。”美甲店负责人张女士告诉记者。

美甲店生意红火,商家是否会根据市场需求调整价格?在位于莱山区橡树湾小区的奈思美甲店,记者看到,商家已经根据顾客的到访时间调整了价格。“下午3点前,甲片任意款是62元,3点后是72元。因为下午3点后顾客比较多,我们想通过价格来调整供需关系。”美甲店的店员告诉记者。

记者与多位美甲师交谈,她们表示最近顾客太多,忙到没空喝水,而且从早上上班就开始坐着,长时间低头给客人磨指甲、涂指甲油、画图案,颈椎特别酸。一位美甲师告诉记者:“每年春节前都是这样,辛苦是辛苦了点,不过可以比平时多赚钱,当然要抓住机会。”

如今,多元化的年味儿,反而让“年味儿”显得更浓。这得益于人们的消费选择更加丰富。从老一辈人买鞭炮、置办年货,到年轻人购买“新年战袍”、做美甲美睫、拍摄新年写真……随着时代的发展,大家都开始用自己的方式创造新的消费需求,引领消费新风尚,也展示了大家对美好生活的期待。

春节假期酒店“提前订” 全家出游比例激增

本报讯(YMG全媒体记者 衣玉林)8天法定假期叠加不少单位除夕放假,春节假期迎来史上最长的9天,这意味着近几年最火爆的春节假期游也要来了。记者近日走访调查市区多家酒店、民宿,发现春节假期的房间预订十分火爆,亲子套房的预订量翻番,大多数顾客提前1个月左右预订。

“现在亲子套房只剩下一两间了,还有5间稍贵一点的主题套房,其他房型的预订量也很大。”烟台金沙湾喜来登度假酒店预订部的工作人员告诉记者,今年春节亲子套房的预订格外火爆,大多数预订来自外省或省内其他地市,“我们今年还推出了自营亲子房,以卡通人物为主题装修,从而吸引更多带娃家庭”。

记者又来到莱山区一家位于海边的民宿,民宿老板介绍,他们的房源已经全部预订出去了,“春节很多顾客是和家人一起来玩,不仅有孩子,还有老人,预订套房的话可以住在一起,照顾起来也方便”。

在携程、飞猪等预订平台上,烟台大多数酒店、民宿的价格都有上涨,涨幅在每晚100元以内。

近期,多个旅行平台发布春节旅游预测报告。截至目前,春节假期国内游预订量同比激增,假期旅游搜索热度已全面超越2019年同期。其中,阖家团圆出游占比显著提升,含有婴童的机票订单环比提升超1倍,“民俗游”“文化游”“乐园游”是家庭最青睐的旅行方式,必然会为酒店及民宿行业带来一波“红利”。

这个春节假期将会诞生一众“尔滨”式目的地,烟台作为拥有丰富多彩旅游资源的海滨城市,一定会在这个春节假期使出“浑身解数”,“卷”餐饮、“卷”住宿、“卷”服务,让来烟旅游的游客过上一个“暖心年”。

新春装饰家,画该怎么选?

——烟台现代画院院长董贵哈讲解“艺术品与现代家居生活”

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 摄影报道)春节马上就要到了,很多市民着手装扮自己的家。挂一幅自己喜欢的画,成为很多人的选择。近日,烟台现代画院院长、烟台大学建筑学院副教授董贵哈围绕“艺术品与现代家居生活”,向市民讲解了如何选用艺术品为家居添彩。

“对于艺术品的需要代表着市民对美的精神追求,近年来,家居艺术品的需求越来越旺盛,但是很多人不知道艺术品与家居风格如何搭配。”董贵哈从宋代一张夜宴图讲起,古代人们就喜欢在家中悬挂壁画等艺术品。接下来,董贵哈讲解了安徽、浙江传统家居、中式家居的风格演变以及欧美家庭的家居风格。“艺术品一直伴随着人们的生活,人们对美的追求从未停止过。”他说。

如今,现代家居越来越有文化味儿。董贵哈从玄关、卧室、书房等案例讲起,详细讲解了艺术品与现代家居生活如何搭配更加协调。“家居环境不同,艺术品的选择和摆放有差异。艺术品要与室内环境格调协调,例如,中式家居可以选择搭配国画,还可以选择书法、中国传统版画等;欧式家居多用油画。”他说,整体家居风格的布置,以个人喜好为基础,然后进行种类、色彩的搭配,如简洁的家居,更适合搭配内容丰富的画作等。

那么哪些艺术品经常应用在家居



中?董贵哈选取了众多中外名家名画,进行推荐和讲解。“抽象画越来越多地出现在了人们生活中,给人更多想象,但是如何选呢?首先看颜色,色调协调。再看画面构成关系,点线面与整体风格相协调。此外,更重要的是要与主人的性格协调,是喜欢安静还是热闹等,这样才能从家居中获得愉悦感。”他说。

“受益匪浅,快过年了,我正想买几幅画装饰一下家里,但是不知道怎么选,听了讲座之后心里就有底了。”一位市民说。

“沙发后面可以放书法作品吗?”“您看我家的装修风格,适合挂什么样的画?”讲座结束后,不少市民现场提问,董贵哈进行了详细解答。

2024 春节山东乡村文化旅游节·烟台

多渠道申领电子社保卡会发生冲突吗?

咨询:职工养老金怎么计算?

答复:我市企业职工月基本养老金由基础养老金、个人账户养老金、过渡性养老金和烟台市地方补贴(33元)四部分组成。(1)基础养老金=(退休上年度省在岗月平均工资+本人指数化月平均缴费工资)/2×(1%×N);(2)个人账户养老金=个人账户储存额/计发月数;(3)过渡性养老金=本人指数化月平均缴费工资×账户前缴费年限(烟台市1996年1月建账)×1.3%。

咨询:我是个体工商户,请问给员工缴纳各项社保的费率分别是多少?

答复:个体工商户给员工缴纳社会保险费需缴纳基本养老保险费、失业保

险费、工伤保险费。缴费比例为:基本养老保险24%(单位16%,个人8%)、失业保险1%(单位0.7%,个人0.3%)、工伤保险按照行业实行差别费率(现行费率:一类0.24%、二类0.48%、三类0.84%、四类1.08%、五类1.32%、六类1.56%、七类1.92%、八类2.28%,由单位缴纳)。

咨询:多渠道申领了电子社保卡,是否会冲突?

答复:不会冲突,电子社保卡可在各级人力资源和社会保障部门官方授权的多个渠道上申领和使用。渠道包括国家政务服务平台、国务院客户端微信小程序、电子社保卡小程序、电子社保卡APP、掌上12333APP、工、农、中、建、交、

邮储、招商、平安等各大银行,支付宝、微信、云闪付等30个全国性渠道,以及300多个人社部门和其他政府部门渠道、100多个银行和社会渠道。

市民可以在多个渠道申领,也可以仅在一个渠道申领。在某一渠道解除关联后,不影响其他渠道上电子社保卡使用。

张孙小娱 曲倩倩

